

# ЭКОНОМИТЬ ТОПЛИВО И ЭНЕРГИЮ

Бюро Кемеровского обкома КПСС одобрило опыт работы коллектива Беловской ГРЭС имени 50-летия Великого Октября по экономии топливно-энергетических ресурсов.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О всеобщем социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» и постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» труженники Беловской ГРЭС активно включились в социалистическое соревнование под девизом: «Высокое качество работы каждого — высокая эффективность труда коллектива».

Партком, завком профсоюза, комитет ВЛКСМ, дирекция электростанции, совершенствуя формы и методы организации социалистического соревнования, проводят большую организаторскую и массово-политическую работу, направленную на раскрытие всех резервов и подъем творческой активности трудящихся, их личной заинтересованности и ответственности за дела коллектива.

На электростанции разработана и утверждена план социального развития и технического прогресса на десятую пятилетку, приняты напряженные социалистические обязательства, главным содержанием которых стало повышение эффективности и качества работы, усиление режима экономии, установлены прочные творческие связи с научно-исследовательскими и проектными организациями, другими электростанциями страны, созданы 17 творческих бригад и инициативных групп во главе рационализаторов, которые работают над решением более 40 основных технических проблем.

В результате этого содружества модернизированы технологическое оборудование и контрольно-измерительная аппаратура, улучшены параметры работы турбин, значительно повышена их надежность и экономичность.

Большое внимание на электростанции уделяется дальнейшему развитию социалистического соревнования за создание всекузбасского фонда экономии и бережливости под девизом: «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте». Разработана и утверждена положение о проведении соревнования, определены меры морального и материального поощрения коллективов и трудящихся, добившихся наилучших показателей.

За годы девятой и текущей пятилеток внедрено

свыше 800 предложений с экономическим эффектом 630 тысяч рублей, сэкономлено 7500 тонн условного топлива и 6,8 млн. квт-час электроэнергии.

В работе по повышению эффективности производства, экономии топливно-энергетических ресурсов значительное место отводится подготовке и воспитанию кадров, повышению их технического и общеобразовательного уровня. В настоящее время различными видами учебы охвачены 920 человек.

Проводимая большая организаторская работа позволила коллективу Беловской ГРЭС добиться хороших технико-экономических показателей. Удельный расход условного топлива за годы десятой пятилетки снижен на 13,3 грамма на квт-час и составил в 1975 году 337 граммов на квт-час, что на 10 граммов ниже проектного. В первом полугодии 1977 года он доведен до 334,7 грамма на квт-час. За полтора года десятой пятилетки сэкономлено около 20 тысяч тонн условного топлива. Экономия электрической энергии на собственные нужды за это же время составила свыше 5 млн. квт-час. Выработка ее в 1976 году превысила проектную на 405 млн. квт-час.

Бюро обкома КПСС обязало горкомы райкомы КПСС, горрайисполкомы, областной совет профсоюзов, отраслевые профсоюзные комитеты, партийные, профсоюзные организации, руководители хозяйственных объединений, предприятий, строек, совхозов и колхозов шире развернуть социалистическое соревнование по примеру коллектива Беловской ГРЭС за всемерную экономию топливно-энергетических и других материальных ресурсов и достижение высоких технико-экономических показателей.

Редакции областных, городских и многотиражных газет, комитет по телевидению и радиовещанию должны широко освещать и пропагандировать достижения передовых производственных коллективов, систематически обобщать и показывать опыт рабочих, бригад, участков, цехов, предприятий и строек, добившихся снижения материальных и трудовых затрат, идущих в авангарде социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и десятилетие выполнения заданий десятой пятилетки.

Работники поселка, руководители предприятий, организаторы и учреждений, депутатов поселкового Совета принять участие в подготовке к сессии и высказать свои предложения и критические замечания.

Предложения просим направлять в Польшаевский поссовет, ул. Кремлевская, 10. Польшаевский поссовет.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 августа 1977 года будет проводиться вторая сессия Польшаевского поселкового Совета депутатов трудящихся, на рассмотрение которой выносятся вопросы: «О состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания населения Польшаевского поселка в свете решения XIV съезда КПСС». Исполком поселкового Совета просит трудя-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года | № 155 (11802) Суббота, 8 августа 1977 года | Цена 2 коп.

7 августа — Всесоюзный день железнодорожника

## С ЛЮБОВЬЮ К ДЕЛУ



Буквально накануне для железнодорожника на станцию Ленинск-Кузнецкий-1 пришла радостная весть — смена маневрового диспетчера В. Я. Седышева по итогам второго квартала признана лучшей среди смежных отделений железной дороги.

Добиться первенства в социалистическом соревновании среди нескольких сотен таких же коллективов нелегко, тем более, ра-

ботая на такой большой станции, которая уже давно требует своей реконструкции. С каждым годом растут грузооборот, растут и планы. Ручные стрелочные переводы, короткие для сегодняшних составов станционные пути заставляют обслуживающий персонал станции искать и находить свои внутренние резервы.

Вот небольшой пример. Чтобы выполнить суточный план — обработать и отработать пограбителям

300 вагонов, железнодорожники решили для их подготовки использовать еще один путь. Но для этого нужно было освоить его. Как это сделать? Ведь график отправления подвижных составов ломать никто не решит. Выход один — сократить время на маневровых работах, а это значит — отработать четкое взаимодействие всех служб: вагонников, машинистов, стрелочников и эксплуатационников. В общем, задача трудная, но выполнимая. Дружный и сплоченный коллектив станции справился с ней успешно. Это подтверждают цифры. Если в 1975 году коллективом было отпущено 89 тысяч вагонов, то в 1976 году уже 96. На таком же уровне идет рост и в этом году.

На диспетчерской работают четкие команды. На радио мирно помингуют разноцветные лампочки, «говорящие» о готовности маршрутов. Василий Яковлевич Седышев быстро заводит маршрут на свою смену. От его команд и решений зависит судьба выполнения плана.

Спрашивают: — Не трудно? — А где сегодня легко? Главное — свое дело любить. В этом, видимо, и секрет успеха. Любовь к своей профессии, к делу, которому ты служишь, и всегда останется лучшим помощником человека. М. ШАЕВ. На снимке: диспетчер В. Я. Седышев. Фото автора.

## Не успокаиваются на достигнутом

Вместе с железнодорожниками станция день и ночь несут трудовую вахту работники погрузочно-транспортного управления. Готовя достойную встречу 60-летия страны, коллектив ПТУ успешно выполняет свои повышенные обязательства. В счет их уже погружено 200 тысяч тонн угля! Более 50 больших эшелонов отправлено в разные районы страны со сверхплановым топливом. За полугодие грузооборот вырос почти на 6 процентов. Примечательно то, что каждый вагон в этом году стоит под погрузкой на полчаса меньше нормы. Это все благодаря тому, что коллектив станции на технико-экономические показатели. Их рост достигнут в основном за счет увеличения производительности труда. По сравнению с прошлым годом она поднялась почти на 7 процентов.

Добрый пример высокопроизводительного труда показали работники станции Разининская (начальник Г. Д. Ронкер). Они открыли сверхзадания в первом полугодии 82,5 тысячи тонн угля и заняли первое место в социалистическом соревновании. Успешно трудятся также коллективы станции Польшаевская, Ленингуская.

В числе победителей соревнования за второй квартал — смена поездового диспетчера И. А. Седышева, кондукторско-составной бригады М. П. Гладышев, стрелочной пост, где бригадиром А. Х. Нурмаева, локомотивная бригада старшего машиниста М. Д. Бардинова. Также отличившись в труде работники цеха БДР (мастер Б. Х. Вальселин), цеха окислов гелия (мастер Н. Д. Мосев), цеха № 11 (бригадир М. И. Флахова).

Дружные и дружные коллективы профсоюзной организации машинист локомотива В. И. Крюков, помощник машиниста Г. И. Евсеевич, слесарь В. А. Юрков, слесарь цеха № 11 И. И. Ивличкина, прорабодатель И. М. Афанасьев, дежурная по поезду Д. М. Рыбачкова, вагонщик Р. Савина, монтаж пути М. Г. Петряков, электромонтер связи В. С. Чагулин.

Это благодаря их умению и старанию ПТУ вышло в число передовых. Г. ДУДИНОВ

## Передовая станция

Работники станции Ленинск-Кузнецкий-1 активно участвуя в развернувшимся Всесоюзном социалистическом соревновании, с хорошими результатами встречают свой профессиональный праздник — День железнодорожника.

За первое полугодие отправлено свыше 5 млн. тонн угля. Государственный план выполнен на 102,4 процента. По итогам второго квартала руководителем Беловского отделения и председателем райпрофкома нашей станции присудили переходящее Красное знамя.

Высокие показатели были достигнуты в результате слаженных действий смены № 1, возглавляемой дежурным по станции коммунистом Д. Я. Петровым. Его портрет занесен в книгу Почета Беловского отделения дороги. Ежемесячно выпол-

няет задания на 110 процентов смена под руководством удалинка коммунистического труда В. М. Корваловой.

Для своевременного отправления грузовых поездов необходимо их сформировать. С этой работой успешно справляются составители поездов А. Н. Малахов и В. Я. Франге. Применяя передовые методы труда, они добиваются высокой отдачи. Не случайно им присвоено высокое звание «Мастер формирования поездов». Чем, без задержек, готовят маршруты для отправления сформированных поездов стрелочники Н. И. Дедюровская, Т. П. Будюкова, А. М. Кубина, М. Е. Чибирова, А. М. Тюлина. Быстро оформляют грузовые документы старшие кассирши В. И. Петрова, Н. С. Шамота, Т. С. Попова.

В условиях недостатка порожних вагонов под погрузку угля многие заботы от приоседачиков

груза. Богаты производственным опытом, отличным знанием местных условий, творческой инициативой позволяют им максимально использовать грузоподъемность и вместимость вагонов. Станция принимает участие в работе по перевозке 10648 тонн угля, вывешивая при этом 163 вагона под дополнительную перевозку. За высокие показатели в труде, активное участие в общественной жизни и безупречную работу старший прорабодатель Р. Т. Васильченко удостоена правительственной награды — ордена Трудовой Славы III степени.

Г. ФЕДОРЦЕВА, председатель МК профсоюза станции Ленинск-Кузнецкий-1.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Гражданин Советского Союза. Это звание дороже всех на свете. Оно звучит по-особому гордо и торжественно. В статье 59 проекта Конституции СССР подчеркивается необходимость с достоинством нести высокое звание гражданина СССР. На мой взгляд, следует здесь же оговорить, что лица, живущие за счет общества, не соблюдающие правил социалистического общежития, не кажутся по закону.

Не секрет, что у нас еще есть туземцы, проходимцы. Их образу жизни должна даваться самая принципиальная оценка.

П. САХАНДРА, диспетчер Ленинского СУ № 1.

☆☆☆

ПРОДЛИТЬ СРОК

В статье 89 проекта Основного Закона устанавливается новый срок полномочия Верховных и местных Советов народных депутатов. В частности, для местных Советов установлен срок в два с половиной года. При таком положении периодически через 5 лет дважды в году (зимой и летом) будут проводиться выборы. Нужно ли такое?

Поэтому предлагаю установить срок полномочий местных Советов народных депутатов тоже 5 лет.

С. ЗАБАНОВ, горный мастер шахты «Полысаевская».

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

НЕ БЫЛО, пожалуй, в зале человека, которого бы не заинтересовала тема, вынесенная в повестку дня собрания: обсуждение проекта Конституции СССР. Внимательно познакомились трудящиеся клевого завода с этим важным политическим документом, обстоятельно соизмеряя свои дела и поступки с положениями, содержащимися в проекте Основного Закона. И на партийном собрании они охотно говорили о том, что их волнует, вносили свои предложения, замечания.

Буквально в каждом выступлении звучали слова горячего одобрения проекта Конституции. С особой гордостью трудящиеся говорили о ширине прав и возможностях советского человека.

Проект Основного Закона охватывает буквально все стороны деятельности советского гражданина. И все же каждый человек, исходя из своих интересов, рода занятий отмечает какую-то наиболее близкую ему статью проекта Конституции СССР. Так было и в этом собрании.

Галина Александровна Седорцова, работавшая на заводе, одновременно училась в горном техникуме на вечернем отделении. По его окончании, ей было предоставлено место работы в соответствии с полученным образованием.

— Подобных фактов, — сказала на собрании Галина Александровна, — можно подобрать немало по нашему заводу. Каждый трудящийся без отрыва от производства может получить среднетехническое или высшее образование. Было бы только желание.

Вполне понятными были слова одобрения в адрес статьи 45 проекта новой Конституции СССР, где речь идет о праве граждан на образование.

С полным одобрением встретили присутствующие предложение аппаратами основного производства Любови Ивановны Трегубовой. Она оставилась на статье 44, в которой говорится о пра-

вах. Цытались мы навести чистоту — во все жилища считают это своим делом.

Мое мнение таково. Советский человек имеет большие права. Но надо помнить и обязанности. Надо быть рачительным хозяином, быть за все в ответе, — заключила свое выступление Л. И. Трегубова.

Эту же мысль подчеркнула и инженер по надрам Галина Герасимовна Копейна. Она оставилась на статье 40 проекта Конституции СССР. В этой статье, по мнению выступающей, необходимо отметить и то, что граждане обязаны трудиться добросовестно, нужно повысить ответственность за тушеводство, сократить, например, для этого срок, в течение которого человек должен устроиться на работу.

— Повышать дисциплину, ответственность кадров — наша общая задача. И решать мы ее должны сообща, — особо подчеркнула Г. Г. Копейна.

Все выступления коммунистов и беспартийных завода затронули пока еще нерешенные проблемы. Немало замечаний, предложений было высказано и в адрес администрации завода. Эти выступления касались вопросов улучшения производства, повышения качества продукции, роста эффективности. Все они были учтены, и по сигналам трудящихся принимаются незамедлительные меры.

В принятом постановлении собрание одобрило проект Конституции СССР и наметило меры, принятые по достоянию встречи юбилея Великого Октября.

С. БЕЛОВ.

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

Недавно я ездила в город, — поделилась впечатлениями Любовь Ивановна. — Зашла в один из подъездов дома, на фронтоне которого висела табличка «Образцовый дом». И, знаете, как приятно стало. Кругом чистота, порядок, на лантелях над одной из дверей в подъездах аккуратнейшие, плотно закрывающиеся. Из разговора с жильцами узнала, что они сами следят за порядком, строго спрашивают с нерадивых.

И сравнила я это с порядком в наших домах, — продолжила Л. И. Трегубова. — Недавно сделала в подъездах новые двери — через месяц их разбили, сорвали с петель. Панели в подъездах расписаны и разри-

саны. Цытались мы навести чистоту — во все жилища считают это своим делом.

Мое мнение таково. Советский человек имеет большие права. Но надо помнить и обязанности. Надо быть рачительным хозяином, быть за все в ответе, — заключила свое выступление Л. И. Трегубова.

Эту же мысль подчеркнула и инженер по надрам Галина Герасимовна Копейна. Она оставилась на статье 40 проекта Конституции СССР. В этой статье, по мнению выступающей, необходимо отметить и то, что граждане обязаны трудиться добросовестно, нужно повысить ответственность за тушеводство, сократить, например, для этого срок, в течение которого человек должен устроиться на работу.

— Повышать дисциплину, ответственность кадров — наша общая задача. И решать мы ее должны сообща, — особо подчеркнула Г. Г. Копейна.

Рождено Октябрем

И назвали район „Варкетили“

Новый микрорайон на три тысячи жителей сдан под заселение в пригороде Тбилиси — рабочем поселке Варкетили. Это самый молодой в столице Грузии район. Ему не исполнилось еще и пяти лет.

«Варкетили» (недобрая) называли раньше эту местность тбилисцы. И не без оснований. Кругом простиралась безжизненная степь, а горячее солнце выпаривало разбросанные окрест болота.

Двадцать лет назад началось возрождение степи. Ее наполнил влагой, изменив для этого русло реки Алазани. В степи возникло рукотворное море объемом 325 миллионов кубометров воды. Земля ожила. Сюда пришли люди, строители. Пошли под снег избы. Вместо них поднялись многоэтажные жилые дома, школы, кинотеатры, клубы, спортивные комплексы. Ночные улицы заливает яркий электрический свет. И повсюду, куда ни кинь взгляд, — сады, виноградники. Все это принадлежит местному союзу. На 885 гектарах раскинулись его виноградники, на 687 гектарах — сады.

Старое название поселка потеряло смысл. Район назвали Октябрем.

С. БЕЛОВ.

он переименовали в «Варкетили» (добрый).

В Грузии немало селений, названия которых испокон веков связывались с горькой долей их обитателей: «Гери» (паша), «Вайо» (горе мне), «Гаринули» (отверженный), «Караязы» (черная судьба).

В советское время все эти названия вычеркнуты из географических справочников. Показательна, например, судьба поселка, носившего ранее название Караязы. Это было небольшое селение в степи с 47 дворами. Свирепствовавшая здесь малярия косила людей. После того как степь обводнили, здесь вырос большой благоустроенный районный центр с белокаменными домами. В районе несколько совхозов, действовала самая крупная в Грузии тепловая электростанция — ТбелГРЭС, действуют картоно- и рубероидный, консервный заводы и другие предприятия.

Новые географические названия отразили перемены, происшедшие на земле Грузии.

Р. ДАВИДОВ, корр. ТАСС.

Тбилиси.

Фотопленка «бессребреница»

КАЗАНЬ. «Казанская бессребреница» — так назвали фотопленку, серийный выпуск которой начал на химическом заводе имени Куйбышева. При изготовлении ее не требуется серебра — светочувствительным элементом здесь служат другие соединения. Отрали также

сложные технологические операции, как подготовка эмульсии и высушивание пленки, что уменьшило производство в два раза. К тому же пленку получают и обрабатывают не в темноте, как все светочувствительные материалы, а при любом свете.

(ТАСС).

7 августа — Всесоюзный день железнодорожника

ВЫСОКОСКОРОСТНОЙ ПОЕЗД



Москва. Высокоскоростной электropоезд ЭР-200, представленный на выставке «Железные дороги транспорта-77», развивает скорость до 200 километров в час. Он предназначен для перевозки пассажиров между крупными административными и промышленными центрами.

Фото В. Хухлаева. (Фотохроника ТАСС).



ТРАНСПОРТ СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

Специалистам — железнодорожникам — ведется большая работа по дальнейшему совершенствованию всего железнодорожного транспорта, созданию максимальных удобств для пассажиров. Разрабатываются новые типы локомотивов, электropоездов, пассажирских вагонов. Так, недавно на стальные мосты вышли электropоезды ЭР-9М, сконструированные на Рижском вагоностроительном заводе. Он удобнее своих предшественников. В кабине машиниста улучшены обогрев и вентиляция; легче стало кузову вагонов. Переходные межвагонные дышлаки сделаны из упругого материала, что снижает шум при движении. Размеры салона значительно увеличались, так как убраны лишние шкафы. Благодаря оригинальной конструкции окна здесь светлее, чем в вагонах старых конструкций.

В поездках дальнего следования появились комфортабельные вагоны с трехместными кушетками и душевыми. Не затекает Ленинградский вагоностроительный завод. Очень удобны для путешествий вагоны «СВ», которые производит ГАР в рамках сотрудничества стран — членов СЭВ. Кроме того, для путешествия, Могилеве делаются вагоны с одной стороны, у двери — столики, кресла. Душ — в конце салона.

Научно-исследовательские институты и предприятия железнодорожного транспорта изучают в настоящее время возможность строительства электрифицированных пассажирских поездов. Широкопроектные высокоскоростные составы состоят из нескольких вагонов. Среди них — суперскоростной ЭР-200. Он будет курсировать между Москвой и Ленинградом. На него будут установлены вагоны с длиной 208 метров, а расстояние между Москвой и Ленинградом (659 км) он преодолеет за 3,5—4 часа. ЭР-200 будет состоять из 14 вагонов и сможет брать на «борту» одновременно до 900 человек.

Кузова вагонов сделаны не из стали, а из прочного алюминиевого сплава. Вагоны оснащены установками искусственного климата, которые при температуре наружного воздуха +40 градусов автоматически поддерживают в салоне 20—22 градуса тепла. Плавность хода обеспечивается полусквозными амортизаторами. В качестве инноваций используются материалы, применяемые в авиации. В салоне удобные гардеробы, буфеты с кафедрками и холодильниками. В торцевых стенах вагонов монтируются специальные электропанели, показывающие точное время и скорость движения поезда. Эксплуатация ЭР-200 начнется в недалеком будущем.

200—300 километров в час! Такие скорости предельны для поездов. При большей скорости колеса начинают пробуксовывать. Но есть и другие принципы движения: на воздушной и магнитной подушках. Уже сейчас в лабораториях ученых создаются проекты новых типов электropоездов и магнитопоездов. Пройдет не так уж много времени, и замаскированные структуры будут предвещать в даль.

Г. ВОЛ, (ЛПН).

# ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

26 тысяч членов (в 23 первичных организациях) насчитывает общество охраны природы в нашем городе. Это большая армия защитников зеленого друга. В организации ее немалая заслуга президиума городского комитета общества охраны природы.

Кемеровский областной совет Всероссийского общества охраны природы наградил президиум Ленинск-Кузнецкого городского комитета общества охраны природы переходящим Красным знаменем по итогам соревнования за 1976 год.

В торжественной обстановке председатель исполкома И. И. Сафонов вручил знамя председателю президиума городского комитета общества охраны природы В. И. Мотовилову. Знаком «Подвигатель современности» награждена старейший инструктор городского комитета охраны природы А. Д. Лебедева.

Кстати, не впервые отмечается хорошей оценкой работа городской организации общества охраны природы. Классные места в соревновании она занимала и в прошлые годы.

Н. ИВАНОВА.

☆☆☆

## Результаты разные

На всех предприятиях УЖКХ объединения «Кузбассуголь» в июле прошли профсоюзные конференции по подведению итогов соревнования на выполнение соцобязательства.

Результаты оказались разные. В тех коллективах, где приложено максимум усилий, старания, заботы, успех налицо.

Второй квартал подряд в этом году удерживает первое место по управлению ЖЭК № 4 (начальник Т. Ашеулова). Здесь сравнительно благополучно и с квартальной, и ремонт жилья производится в установленные сроки и своевременно выполняются бытовые заявки жильцов.

Отмечена хорошей оценкой работа коллектива ЖЭА № 3 (начальник А. Леоненко).

Зато в числе отстающих названы ЖЭК № 1 (в. о. начальница Л. Ватина), ЖЭК № 5 (начальник А. Васкаков).

В. ЧЕРНАШИНА, председатель объединенного комитета УЖКХ.

### ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

# Умелого организатора цех передовой

Разговор идет неторопливый, обстоятельный. Передо мной молодая женщина. Смотришь на нее и удивляешься: за ее плечами уже большая трудовая жизнь. На завод она пришла в 1956 году, после окончания Кемеровского химического техникума. Работала технологом. В 1964 году организовался новый цех — шестой. Начальником назначили Раису Яковлевну Косьминову, как хорошего, добросовестного, инициативного работника. Вот тут и начали проявляться в полную силу ее организаторские способности.

Трудностей было хоть отбавляй. С первых дней у Косьминовой стал выработываться стиль работы: быть всегда с людьми, не скрывать от них трудности, идти к ним за советом. И рабочие не подводили и не подводил своего начальника.

По сравнению с теми годами цех изменился. Он стал выдавать больше качественной продукции. Вот несколько примеров. За девятую пятилетку внедрена механизированная прессовка положительных электродов. Экономический эффект составил 11 тысяч рублей. Если раньше в смену выпускали электродов не больше тысячи, то после того как внедрили полуавтоматы почти при равном количестве людей стали выдавать до пяти тысяч.

В создании полуавтоматов приняли участие многие специалисты. И вместе с ним большую активность проявила Раиса Яковлевна. Это при ее участии внедрены в прошлом году марганцевые электроды. Людей на их

изготовлении стало меньше, а выпуск продукции — значительно возрос.

Для всех этих положительных работ нужна организация производства на высоком уровне. Здесь она четкая и постоянно совершенствуется.

Цеху доведут задание на месяц. Оно разбивается на каждый день. Мастера ведут графики с нарастающим итогом. Экономист цеха Л. Я. Иалева ведет учет, и данные заносятся на доску, где видно, кто как поработал за каждую смену.

В цехе выросли настоящие мастера своего дела, такие как сборщица Н. И. Халочкина (она награждена орденом «Знак Почета»), сборщица Л. Ф. Шелест, которой вручен орден Трудового Красного Знамени, сварщица А. А. Костенко (награждена орденом Трудовой Славы III степени).

Отличает этот цех от большинства других четкая работа мастеров Л. И. Федьковой, Г. Н. Кураковой, Н. К. Башлыковой, бригадира сборщиков Р. С. Панасюк, бригадира прессовщиков Н. В. Сергеевой.

Постоянной остается работа с людьми. Почти десять лет назад пришла в цех подросток Валя Д. Для нее в то время ничего не стоило опоздать, а то и совсем не прийти на работу. Ставился вопрос о ее увольнении. Но этот метод легкий. И Раиса Яковлевна пошла иным, хотя и не

новым путем. За девушкой закрепили опытную и душевную наставницу Т. М. Данилину. А потом по настоянию Косьминовой весь коллектив взялся за воспитание молодежи. Сейчас Валя считается отличной сборщицей, закончила заочно техникум.

Считали постоянным выпивкой одного слесаря. Разбирали его поведение на цеховом несколько раз. Попало ему и на собраниях. Коллективная и многократная «пропесочка» пошла на пользу рабочему. Вот уже более двух лет его никто не видел «под градусом». Слесарь хорошо работает.

Партийная организация, цеховой комитет, комитет комсомола, ведут большую работу по организации труда, воспитанию людей. Они надежная помощь и опора начальнику цеха.

Под руководством умелого организатора цех постоянно перевыполняет свои месячные задания. Он носит высокое звание коллектива коммунистического труда. Его руководитель награждена юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, орденом Трудовой Красной Знамени. А совсем недавно ей присуждена еще одна высокая правительственная награда — орден Октябрьской Революции. Коммунист Раиса Яковлевна Косьминова достойна этих наград.

Завод «Кузбассэлемент».



Ударник коммунистического труда Людмила Васильевна Жвалеева работает полировщицей в отделочном цехе мебельной фабрики. «Высококвалифицированный специалист, мастер своего дела», — так отзываются о Людмиле Васильевне в цехе. И это действительно так. В ее работе не бывает брака, вся продукция сдается с первого предъявления и с хорошим качеством. На снимке: полировщица Л. В. Жвалеева. Фото Ю. Никитина.

## Путевки на ВДНХ

КАУНАС. Сорока двум работникам участка сборки узлов телевизоров Каунасского радиозавода, то есть сразу всей профгруппе, вручены путевки в Москву на ВДНХ. Так завком отметил успехи группы в борьбе за повышение эффективности производства.

Еще в прошлом году некоторые работники участка не выдерживали норм раскорования материалов. По

предложению профсоюзных активистов у конвейера была организована школа мастера, в которой изучались опыт лучших. Теперь все монтажники добиваются значительной экономии материалов. Все собранные на участке узлы оцениваются высшей категорией качества. В трудовом календаре работников — начало сентября. (ТАСС).

# ЗДЕСЬ ВСЕ СВЯЗАНО С МОРЕМ

## МОЛОДЫЕ ГОРОДА

Сооружение первой на Черном море международной паромной переправы железнодорожных составов начали ильичевские строители. Она свяжет Ильичевск с болгарским портом Варна, позволит значительно увеличить и ускорить грузооборот. Это одна из многих новостроек самого молодого черноморского города. Жизнь Ильичевску дал морской торговый порт, биография которого началась всего девятнадцать лет назад. Тогда у единственного годового причала оживилось первое океанское судно. Сегодня это крупнейшая гавань страны, откуда советские корабли продолжили дороги в 150 портов многих государств мира.

Все здесь связано с морем, проминуто разме-

ренным ритмом причалов. В городском профессионально-техническом училище, курсовых комбинатах сотни юношей овладевают премудростями работы на сложных механизмах, готовясь пополнить дружную семью портняжков. В Ильичевске живет и трудится известный всей стране бригадир докеров Герой Социалистического Труда А. А. Барановский, чей почин — работать укрупненными комплексными бригадами, — одобренный Центральным Комитетом КПСС, получил широкое распространение на транспорте, в том числе и в братских социалистических странах. Добрая слава идет и о других новаторских

коллективах ильичевцев. Славные страницы вписывают в трудовую летопись города коллективы судоремонтного завода имени 50-летия СССР, Ильичевского рыбного порта, первого в стране предприятия по производству большегрузных контейнеров международного стандарта.

Ильичевск быстро растет, в десятой пятилетке здесь будет построено жилья вдвое больше, чем в предыдущей. Сооружаются новые медицинские учреждения, спортивный комплекс, школы. О детях — забота особая. Только за последние два года они получили новый Дом пионеров, крупнейшую в области городскую детскую библиотеку.

Красивы под лучами

южного солнца в пышной зелени и цветах широкие улицы, площади, скверы города, носящего имя Ильича. И во всем ощущается дыхание моря: улицы «Корабельная», «Парусная», кинотеатр «Нептун», пионерские лагерь «Чайка», «Юнга», «Бригантина».

По утрам, отрывая свежий номер своей городской газеты «Черноморский маяк», ильичевцы читают о новых трудовых свершениях моряков, докеров, судоремонтников, строителей. Рабочий город Ильичевск идет в авангарде социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великой Победы.

В. ГОРБАЧЕВСКИЙ, корр. ТАСС. Ильичевск, Одесская область.

## Контроль за качеством

ЛАТВИЯ. Первая очередь комплексной системы управления качеством продукции внедрена на Рижском государственном электротехническом заводе ВЭФ имени В. И. Ленина. Двадцать семь стандартных предприятий определяют теперь технический уровень новых конструкторских разработок, качество изготовления аппаратуры и учет ее «проведения» в процессе эксплуатации.

По требованиям внутриводской стандартизации каждый выпуск емкостей ВЭФом радиоприемник проходит технологическое испытание, после которого завод дает своим аппаратам «ВЭФ-202» и «ВЭФ-206» самую высокую среди других стечественных транзисторных радиоприемников гарантию — три года.

(ТАСС).

## Меры приняты

В № 138 газеты «Ленинский шахтер» 14 июля 1977 года была напечатана корреспонденция «Отсиживают на объектах». Факты, изложенные в ней, подтвердились.

Срыв монтажа дома № 6 в 12-м квартале Соцгорода произошел из-за отсутствия дна П-1.7,

поступающих к нам с Томского завода КПДС. В настоящее время поставка плит малядилась монтаж дома ведется согласно плану.

Бригада кровельщиков тов. Тарасюк закончила работы на доме № 5 и переведена на другой объект. Приняты меры по бесперебойному снабжению бригады материалами.

Перебой в снабжении раствором бригады т. Шамина происходил ввиду

ду частых поломок затаскивателей Тайбизской автобазы.

Г. ОГОЛЬКОВ, и. о. главного инженера Лечинского СУ-3.

☆☆☆

Реплика «Пока гром не грянет», опубликованная в «Ленинском шахтере» № 148 за 2 июля 1977 г., была обсуждена на производственном совещании управления. Действительно, до настоящего времени работы на складе строительных инертных материалов из-за нехватки рабочих не производились. Сейчас намечены конкретные мероприятия для выполнения оставшихся объемов работ по монтажу подкрановых балок сборного железобетона, по галереи и откатке воды из подвального помещения для сдачи под монтаж конвейера.

Работы будут выполнены к концу сентября 1977 года.

А. САНДАНОВ, начальник Кольчугинского СУ.

☆☆☆

Замечна, «Счастливым» № 134) была обречена в коллективе магазина.

За грубость и отказ в предоставлении книги жалоб и предложений по первому требованию по-

купателей продавцы магазина № 20 С. Л. Назарова и С. К. Новикова лишены премии за июль.

За недостаточный контроль за работой магазина лишены премии в размере 25 процентов заведующая магазином № 20 Н. И. Тазова и заведующая отделом Н. М. Дубровская.

М. ШЕРСТОВИТОВА, заместитель начальника орсса «Ленинскуголь».

НАШ СОВРЕМЕНИК

ХАРАКТЕР В МУЗЫКЕ

В музыке Эшпай отчетливо выражено автобиографическое начало. Оно присутствует в его песнях, вокальных циклах, инструментальных пьесах и концертах, симфониях и балетах. Все мы знаем его песню «Москвичи» о двух московских юношах, погибших в боях на берегу Вислы. Прошло много лет, но спасенный нами вечный и живой мир помнит и Сережку с Малой Бронной, и Витюку с другой московской улицы — Моховой... Эта песня принесла композитору популярность. Написана она на стихи поэта Евгения Винокурова: «Странное совпадение, — рассказывал потом Андрей Эшпай, — все, о чем говорилось в стихах, происходило в моей жизни: фронт, бой на Висле, гибель брата. И жили мы на Бронной».

К профессиональным занятиям музыкой Эшпай пришел человеком хотя и молодым, но достаточно зрелым и опытным, много повидавшим в жизни.

Эшпай не москвич. Он родился на Волге, в марийском городе Козьмодемьянске в семье известного марийского композитора и

ученого-фольклориста. Его памяти, кстати, сын посвятил свою Третью симфонию. На войну Андрей Эшпай пришел не как музыкант. С третьего года войны он был переводчиком во взводе разведки Воевал в Польше и Германии, дошел до Берлина. Награжден орденами и медалями.

В консерваторию пришел человек с твердыми взглядами на жизнь, со своей художественной темой. Уже в 1948 году Андрей Эшпай выступил с первыми сочинениями.

Он учился на двух факультетах. «Мне в жизни повезло — у меня были прекрасные учителя». На композиторском факультете наставником Эшпай был Николай Мяковский, на фортепьянном — Владимир Софронички. В аспирантуре он занимался у Арама Хачатуряна.

Не удивительно, что военная тема — особая в творчестве Эшпая. Его отзывы в Первой симфонии, во многих песнях, в камерных сочинениях...

Круг интересов народного артиста РСФСР Андрея Яковлевича Эшпая чрезвычайно обширен. Помимо со-

чинительской, исполнительской плодотворна и его общественная деятельность. Он секретарь Союза композиторов СССР, первый секретарь Союза композиторов РСФСР, член Ассоциации музыкальных деятелей Союза советских обществ и культурных связей с заграницей.

Отдельный разговор — работа Эшпая в кинематографе. Он пишет музыку к популярным фильмам «Майор Вихрь», «Адьютант его превосходительства», «Бабье царство», «Директор», «Сибирячка», «Возврата нет». Режиссеры утверждают, что в работе композитора для экрана проявляется не только талант музыкальный, но и особое кинематографическое видение. Эшпай не гость на съемочной площадке. Он полезный союзник и постановщика, и артистов, и сценариста. Его работа для кино — своего рода музыкальная драматургия.

Кинематографический опыт, постоянство сопряжения с сюжетом сослужило Эшпаю хорошую службу и в работе с главным балетмейстером Боль-

шого театра Юрием Григорьевичем над созданием балета «Ангара», поставленном к двухсотлетию юбилею театра. Балет, где заняты такие известные артисты, как Наталья Бессмертнова, Владимир Васильев, Михаил Лавровский, хорошо был принят и зрителями, и критикой. Композитор работал в поном для себя жанре весьма увлеченно, хотя, по собственному признанию, нелегко и долго. «Написал около тысячи страниц партитуры».

Соперничать в популярности с киномузыкой Эшпай вполне может его эстрадные песни. Капитальный же его труд — кантата для хора и симфонического оркестра «Дети с нами» на стихи Маяковского — удостоен Государственной премии СССР.

Специалисты подчеркивают, что с годами лаконизм становится все более органичной чертой творчества Андрея Эшпая. Он не терпит ни многословия, ни вычужденности. Прямая и обратная связь — характер в музыке и музыка в характере. Цельная натура...

А. НИЛИН. (АПН).

КОМПОЗИТОР АНДРЕЙ ЭШПАЙ — ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

СПОРТ

ЧТО, ГДЕ, КОГДА

В честь Всесоюзного дня физкультурника 13 августа на центральном стадионе «Труд» состоится спортивный праздник. Откроется он в 11 час. 30 мин. парадом участников. После награждения ведущих спортсменов, активистов, ветеранов физической культуры и спорта состоится соревнования.

Первыми выйдут на старт бегуны. Они будут состязаться в эстафете 4x100 м.

Наибольший интерес представляют соревнования по многоборью ПТО 3, 4, 5-й ступеней на приз газеты «Козьмодемьянская правда», которые начнутся в 13 часов.

В программе многоборья:

3-я ступень: бег на 100 м, метание гранаты, бег на 60 м в противобеге, бег на

1000 м (у юношей); бег на 100 м, метание гранаты, стрельба из мелкокалиберной винтовки, бег на 500 м (у девушек).

4-я ступень: бег на 100 м, метание гранаты, бег на 60 м в противобеге, бег на 3000 м (у мужчин), бег на 100 м, метание гранаты, бег на 1000 м (у женщин).

5-я ступень: бег на 60 м, прыжки в длину с места, метание гранаты (у мужчин и женщин).

Одновременно с многоборьем пройдут блицтурниры по шахматам и волейболу.

В 16 час. 30 мин. состоится эстафета 400x300x200x100 м.

Завершится праздник товарищеской встречей по футболу между ветеранами Белова и Ленинского-Кузнецкого. Начало матча в 17 часов. В перерыве будет проведена кольцевая велогонка по дорожкам стадиона (10 кругов).

объединения «Карболит» и В. А. Евсейчук — младший научный сотрудник. 20.00 «Крылатые маршалы». Телефильм, 20.30 «День за днем», 20.45 «Битва за Киев». Документальный фильм, 21.45 «За журналистской строкой». Г. Уминов. «Кузбасское село вчера и сегодня». 22.20-22.50 «По законам своей мечты». Фильм-концерт.

Зам. редактора А. А. СЕМИРЕКОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа» КАРТУШ (10, 11, 10, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22). 8-го КАРТУШ (10, 14, 16). Новый художественный фильм СТАЖЕР (11, 30, 18, 10, 19, 50, 22).

Зал кинохроники ВОЗВРАЩЕНИЕ БЕЛОГО КЛЫКА (14, 16, 30, 18, 30, 20, 30). ВЕСНА (10, 12). 8-го КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ (14, 16, 30, 18, 30, 20, 30). СЕМЕРО СМЕЛЫХ (10, 14). 8-го 202 ПИД ТАНГО (12, 16, 18, 20, 22). МУЛЬТБОРИНГ № 5 (10, 14).

Кинотеатр «Сибирь» ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (12, 16, 18, 20, 22). СЕМЕРО СМЕЛЫХ (10, 14). 8-го 202 ПИД ТАНГО (12, 16, 18, 20, 22). МУЛЬТБОРИНГ № 5 (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» ДЕВУШКИ И ЖЕНЩИНЫ (17, 19, 21). 8-го ТИГРЫ

ПОЯВЛЯЮТСЯ НОЧЬЮ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Стрельца» ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ТОРЖЕСТВА (17, 19, 21). 8-го СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина» СЕМЕЙНАЯ МЕЛОДРАМА (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ОДИНАДЦАТЬ НАДЕЖД (9, 30, 14, 20). 8-го ВОПРОС ЧЕСТИ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). МАЛЫШ И КАРЛСОН (9, 30, 14, 20).

ДК им. Ленина БЫТЬ ЛИШНИМ (19, 21).

ДК «Полысаевской» «СТО ГРАММ» ДЛЯ ХРАБРОСТИ (18, 20).

Клуб ГРП ЛЕТО ЛЮБВИ (18, 20).

Клуб «Дружба» ПРИНЦЕССА НА ГОРОДИНЕ (16, 18, 20).

Детская художественная школа объявляет прием учащихся в возрасте 11 лет и старше в 1, 2, 3, 4-й классы. Дети зачисляются после проверочных занятий и уплаты за обучение (12 рублей за 1 полугодие). Учащиеся художественной школы изучают основы изобразительной грамоты по рисунку, живописи, композиции, истории искусств, скульптуре.

Срок обучения 4 года. После окончания школы дети получают свидетельство за начальный курс художественного образования. Занятия проводятся 3-4 раза в неделю по 3-4 часа в две смены.

Запись проводится с 1 августа по 1 сентября по адресу: пер. Трестовский, 7 (остановка автобуса «Пионерский парк») и ул. Бакниевская, 1а — с 12 до 14 часов, кроме воскресенья. За справками обратиться по телефону 2-14-14.

Детская музыкально-хоровая студия при Центральном Дворце культуры объявляет прием учащихся на 1977/78 учебный год по классам: фортепиано, баян, аккордеон. Плата за обучение 12 рублей в месяц. Обучение игре на народных и духовых инструментах бесплатное. Запись и прослушивание производится с 8 августа с 11 до 14 часов и с 17 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. Дирекция ЦДК.

Утерянный угловой штамп школы-интерната № 41 Ленинск-Кузнецкого горно считается недействительным. Администрация.

Срочно продаются автомашина «ЗАЗ-966 В» и гараж. Обращаться: пер. Валдайский, 17 (остановка «2-й Дачный»), после 18 часов.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 25 производит прием учащихся на 1977/78 учебный год на обучение по профессиям: токарик, облицовщик-каменщик, монтажник конструкций, монтажник по ремонту стальных и железобетонных конструкций.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Молодежь одновременно с профессией получает и общее среднее образование. Срок обучения 3 года. Кроме этого, отдельно комплектуются группы юношей с образованием 8 классов для обучения профессии плотника-бетонщика, срок обучения 1 год. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

Юноши и девушки с образованием 10 классов принимаются для обучения профессии электросварщика, срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, 6 фотокарточки размером 3x4, медицинскую справку (форма № 286).

Начало занятий 1 сентября 1977 года. Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Союзвод, ул. Кремлевская, 6. СТПТУ № 25. Телефон 5-20-19.

Партийная, профсоюзная организации и администрация шахтоуправления «Кольчугинское» скорбят по поводу преждевременной смерти электросварщика ГОРЯИНОВА Александра Григорьевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.



ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА... Фото Ю. Голомидо.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 АВГУСТА I ПРОГРАММА Москва (Программа I-A «Восток»). 17.25 Фильм — детям. «Игра». Художественный телефильм. 18.30 «Объектив». 19.00 «Наш сад». 19.30 «Солнцезорот». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 Я. Сибелиус. Симфония номер два. 20.50 «Состязаются трубочины Вологодской области». В обсуждении проекта Кон-

ституция СССР принимают участие: первый секретарь Вологодского обкома КПСС А. С. Дрыгин, Герой Социалистического Труда, старший горновой Череповецкого металлургического завода Г. М. Быстров, лесничий Устюжнинского лесопромхоза В. И. Гастинцев, ректор Вологодского молочно-животноводческого института М. Н. Лобанов, директор Череповецкого металлургического завода М. Г. Апаньевский, 21.40 А. Н. Островский. «Гроза». Премьера фильма-спектакля Государственно-

го академического Малого театра Союза ССР. 23.00 «Время». 23.30-01.00 Продолжение фильма-спектакля «Гроза». II ПРОГРАММА Кемерово. 19.00 «Адреса технических новинок». «Опыт работы треста «Запсибэлектромонтаж». 19.20 Киножурнал. 19.30 Для школьников. «Канкулы — веселая пора». 19.50 «Обсуждаем проект Конституции СССР». В передаче принимают участие: А. А. Радко — старший инженер научно-производственного



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белянского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 20 888. Заказ № 7935.